

博物館長展免費 特首冀立會速通過

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英在今年施政報告提出「博物館長展免費」的惠民政策,將於本周三提交立法會審議。梁振英昨日在網誌上稱,若有關安排能在本屆立法會會期通過,康文署指定博物館的常設展覽,就會在今年8月1日開始,免費開放給公眾。不過,由於早前反對派瘋狂拉布,立法會在餘下兩個月會期內,仍有大量條例

草案及工程撥款等未處理,博物館長展免費能否如期實施,仍是未知之數。梁振英表示,在新安排下,藝術館、歷史博物館、文化博物館、海防博物館和孫中山紀念館的常設展覽將會免費開放,而科學館和太空館的常設展覽則免費開放予全日制學生。此外,為配合新措施,科學館的常設展覽入場費

會調低20%,全年博物館通行證票價也會調低50%。梁振英說:「這些措施是希望大家多一些免費的好去處。」

若今屆不通過 8月難實施

此惠民政策必須在本屆立法會會期結束前通過,才能趕及在今年8月實施。

不過,由於過去數年反對派議員不斷拉布,導致條例草案及工程撥款等大量積壓,需趕在餘下的兩個月會期內處理。

根據財經事務及庫務局副局長劉怡翔上週的數據,仍有22條條例草案和7條附屬法例尚待處理,同時亦有超過20個非工程撥款、約40個工程項目及約20項人事編制項目有待審議。

商場大減價未見迫爆

學者:經濟差「留錢傍身」消費意慾金融風暴後最差

香港文匯報訊(記者 尹妮)香港天氣已步入炎夏,但零售寒冬仍未消退,有商場連續兩個星期日舉行「1折激安感謝祭」,如只需1元便能購得原價1.5萬元的法國廚具套裝,及以461元購得原價4,614元的巨型梳化等,期望刺激本地消費。不過,昨日現場所見氣氛未算熱烈,大部分市民均是派籌前半小時才珊珊到場,未見迫爆場面。有經濟學者稱,經濟轉差市民多傾向「留錢傍身」,形容消費意慾是自金融風暴以來最差,認為商場不能再單以減價作招徠,反而要創新及結合網上商機,方是生存之道。



九龍灣一商場舉行第二屆「1折激安感謝祭」,推出多種特價貨品供市民搶購。彭子文攝

九龍灣MegaBox昨日舉行第二屆「1折激安感謝祭」,推出820件一折貨品予市民搶購,包括558元能購得原價5,588元的iPhone6S(16GB),及以468元購得原價4,688元的iPad Pro(32GB WiFi版)等。商場昨晨10時起開始派籌,僅有二百名市民排隊搶購,未見迫爆情況。

有人排5日如願買手機

排頭位的李先生稱,他於上週二黃昏到場,終以558元購得iPhone6s,笑說得償所願,「排5日隊也是值得」。排第三的林同學同樣在上週二到場,僅以1元購得原價1.5萬元的法國Staub廚具套裝。他表示,母親生辰快到,剛巧見到有一折廚具套裝,故希望「借花敬佛」來孝敬母親,形容心情猶如「發

緊夢」,覺得很開心。有人提早5天到場排隊購得心頭好,但亦有人只為湊熱鬧,沒有強烈購買意慾。昨晨到場的唐女士稱,原想以461元購得原價4,614元的巨型沙發,但取籌後發現沙發已售罄,故轉購14元的攪枕公仔予4歲孫兒。MegaBox總監文靜芝稱,近日經濟環境吹淡風,期望商場能藉優惠貨品帶動人流,預料商場人流、生意額能按年上升5%至10%。不過,經濟學者關焯照表示,近期耐用用品銷售數字轉差,反映消費者對經濟前景欠缺信心,繼而拉低經濟表現及有惡性循環,料今年下半年經濟「會持續咁差落去」。樹仁大學經濟及金融學系副系主任袁偉基認為:「沙士時期港人不敢出街,



林同學買廚具孝敬母親。彭子文攝



郭先生未能成功買超平手機。彭子文攝



唐女士買不到沙發轉買公仔。彭子文攝

儲起購買力,故在後期經濟起飛,但現時係驚失業唔敢買嘢。」

學者倡商場要創新尋出路

他形容消費意慾是自金融風暴以來最差,商場不能再單以減價作招徠,反而要創新及結合網上商機,方是生存之道。



近千人昨以2,700個水樽啞鈴拼砌面積10米乘10米的家庭圖案。



羅氏一家四口亦有份締造此項健力士世界紀錄。陳敏婷攝

家庭節砌圖創紀錄

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)炎炎夏日,昨日有近千名一家大小無懼高溫,以2,700個水樽啞鈴拼砌面積為10米乘10米的家庭圖案,締造「全球最大家庭圖案」的健力士世界紀錄。有參與家庭認為活動主題別具意義,早已自行上網報名參加,享受周末家庭樂。

為宣揚和促進家庭健康、快樂及和諧,香港賽馬會慈善信託基金與香港大學李嘉誠醫學院公共衛生學院合作推行「愛+人:賽馬會和諧社會計劃」,並提倡將每年母親節後第二個星期日定為「家庭節」,鼓勵大眾要一家人聚在一起,開心過日子。

昨日是首屆「家庭節」,並於九龍公園舉行同樂日,場內設有多項老少咸宜的攤位遊戲及家庭照拍區,旨在增進正向家庭溝通和健康生活,又派出水樽啞鈴,鼓勵市民多運動。

羅氏一家四口昨日亦有份締造此項本港最新的健力士世界紀錄,羅太太表示,兩名分別4歲及2歲的女兒都玩得非常開心,笑言女兒喜歡紫色,故特別投入。

羅太太說,周末通常是家庭日,多數帶女兒到戶外遊玩,她們又尤其喜歡嘉年華,得知有此項特別活動後立即自行上網報名參加。

情侶月入3萬「絕食」3.6年「上到車」

香港文匯報訊(記者 趙虹)近日樓價雖有下跌趨勢,但仍有年收入高達逾110萬元人士嘆置業難。工聯會立法會議員郭偉強昨日公佈一項調查發現,一對月入共3萬元的情侶需不吃不喝、「零開支」3.6年後才有足夠儲蓄繳付首期,成為天水圍嘉湖山莊一個441呎單位的業主。月入逾九萬元的郭偉強亦嘆置業難,建議政府提供多元化置業方式,如「在居屋及私樓中間加入一個置業階級」,增加置業者的「上車」機會。為了解及計算時下青年家庭「上車」置業的負擔,郭偉強連同東區區議員何毅達、工聯會社區幹事李嘉恆,收集並分析整理上月本港30個住宅樓盤價格,包括10個實用面積450呎以下的一手樓盤、10個屋苑,以及10個港島區受歡迎的住宅項目。結果發現,以最新的每月就業收入中位數1.5萬元計算,一對本著「先置業、後結婚」打算且月入共3萬元的情侶需不吃不喝,零開支3.6年(44個月)才有足夠儲蓄,繳



有調查指月入共3萬元的情侶需不吃不喝、「零開支」3.6年後才能成為業主。左起何毅達、郭偉強、李嘉恆。趙虹攝

付40%樓價作首期,成為30個樓盤項目中最便宜、天水圍嘉湖山莊一個441呎單位的業主。

月入逾九萬元的郭偉強亦嘆置業難,並指其大專畢業後,需時約兩年才可全部償還專上學生資助計劃的貸款,加上每月「要界家用」,故縱使工作多年,亦鮮有餘錢儲蓄。2012年當選立法會議員,年收入高

達逾110萬元(月入逾9.3萬元)的郭偉強至今仍未「上車」,直言已努力儲蓄以支付首期。

郭偉強續說,為協助首次置業市民,政府3年前修訂條例並保留舊稅率,惟條例至今並未作任何修訂更新,未能與時並進,要求盡快修訂印花稅率,以減輕市民「上車」負擔。

工聯發起保母車慢駛促解泊位苦

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)「地政發展門卸責,難為司機周街泊!」20輛保母車昨日發動慢駛,抗議政府漠視保母車泊位需要,作為小型商用車的保母車因地契條款問題,無法使用領展及津貼學校車位。發起慢駛行動的工聯會指出,保母車一年有170多天時間不開車,必須有車位安放,要求運輸署盡快檢討有關政策,將泊車位使用範圍擴至保母車。慢駛隊伍昨日由灣仔政府合署出發,途經金鐘夏慤道至中環干諾道中,最後至金鐘政府總部門外請願。他們將請願信遞交予運輸及房屋局、發展局及教育局代表,其間長按車輪汽笛表達不滿。發起慢駛行動的工聯會汽車交通運輸業總工會非專利巴士分會主任譚偉強指出,由於保母車於地政總署制定的地契條款內「沒有身份」,不屬貨車及旅遊巴士類別,不能泊在官立或津貼學校車位,領展亦以此為由拒絕保母車泊位。目前保母車只能泊在房委會管理的停車場內,惟車位非常有限,加上臨近暑假,保母車泊位問題更令車主憂心忡忡。他又說,目前全港有1,950輛保母車,司機大多來自基層、居於屋邨,



工聯會發起保母車慢駛,抗議政府漠視保母車泊位需要。陳敏婷攝

若領展無法提供車位,只可將車輛停泊在偏遠地方,而上班日子需清晨5時取車,這時間亦難以搭乘公共交通工具。

鄧家彪促運署速檢討政策

協助工會的工聯會立法會議員鄧家彪表示,上週五曾連同工會約見運輸署、地政總署及領展代表,運輸署建議保母車可停泊於沙地停車場或商業區,他認為沙地停車場的位置偏遠,

選擇不多,而商業區不容許長期停泊,故此均不可行,促請運輸署盡快展開2016/17年度的泊車政策檢討,將泊車位使用範圍擴至保母車,保障司機的合理營運。

他又補充,商業車輛要在受地契條款限制之地泊車,需付出4萬元行政費,另再加每年豁免費,保母車車主根本難以負擔;而各種理由最終導致難聘司機或成本上升,最終受害者只會是家長。

今日香港天氣預測

2016年5月23日 星期一

氣溫: 25°C-30°C 濕度: 65%-90%

潮漲: 09:09(2.2m) 22:50(1.5m)

潮退: 02:50(1.0m) 16:05(0.6m)

日出: 05:41 日落: 18:59

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
24/5(星期二)	25°C-30°C	70%-90%	部分時間有陽光,局部地區有驟雨
25/5(星期三)	26°C-31°C	65%-85%	部分時間有陽光
26/5(星期四)	26°C-30°C	75%-95%	短暫時間有陽光,有幾陣驟雨
27/5(星期五)	26°C-29°C	80%-95%	大致多雲,有幾陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	17°C 20°C	有雨	呼和浩特	9°C 16°C	有雨	南寧	21°C 30°C	多雲	烏魯木齊	11°C 20°C	天晴
北京	18°C 23°C	驟雨	濟南	19°C 22°C	雷暴	上海	19°C 26°C	有雨	武漢	17°C 24°C	密雲
長沙	12°C 24°C	雷暴	貴陽	14°C 17°C	驟雨	瀋陽	15°C 27°C	多雲	西安	15°C 26°C	多雲
長沙	18°C 23°C	驟雨	海口	25°C 31°C	多雲	蘭州	6°C 21°C	多雲	石家莊	19°C 24°C	有雨
成都	16°C 26°C	有雨	杭州	17°C 25°C	有雨	拉薩	8°C 21°C	多雲	台北	26°C 29°C	有雨
重慶	19°C 23°C	密雲	哈爾濱	12°C 26°C	多雲	南昌	19°C 26°C	多雲	太原	13°C 21°C	有雨
			合肥	16°C 24°C	多雲	南京	17°C 23°C	密雲	天津	19°C 24°C	驟雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	27°C 33°C	毛雨	悉尼	16°C 25°C	多雲	倫敦	13°C 17°C	多雲	檀香山	22°C 30°C	驟雨
新德里	29°C 42°C	沙塵暴	歐洲			馬德里	11°C 21°C	驟雨	洛杉磯	13°C 21°C	天晴
首爾	17°C 30°C	多雲	阿姆斯特丹	14°C 17°C	雷暴	莫斯科	9°C 18°C	有雨	紐約	12°C 21°C	有雨
新加坡	25°C 35°C	驟雨	雅典	14°C 21°C	雷暴	巴黎	14°C 16°C	雷暴	三藩市	12°C 17°C	天晴
東京	16°C 30°C	天晴	法蘭克福	13°C 26°C	多雲	羅馬	11°C 26°C	多雲	多倫多	11°C 21°C	驟雨
雅加達	24°C 34°C	多雲	日內瓦	11°C 25°C	驟雨	溫哥華	12°C 20°C	驟雨	溫哥華	12°C 20°C	驟雨
吉隆坡	25°C 33°C	雷暴	澳洲			里斯本	15°C 21°C	密雲	華盛頓	11°C 16°C	驟雨
			墨爾本	13°C 17°C	驟雨	芝加哥	12°C 18°C	天晴			